

路上太热,来我店里纳凉,喝碗免费的绿豆汤吧

# 潘女士希望有商家和她一起为环卫工建爱心驿站联盟



环卫工和市民在爱心驿站边喝绿豆汤边乘凉  
潘女士供图

连续高温,让不少市民直呼“受不了”,不过在吴江汾湖,有一家母婴用品店却让人在炎炎夏日感受到了丝丝凉意。这家小店的80后老板娘潘女士建立了一个爱心驿站,每天免费为环卫工人和有需要的路人送出50碗亲手熬制的绿豆汤。潘女士说,她心里有一个想法,希望更多爱心商家能加入进来,共同建立一个爱心驿站联盟。

蒋文龙

潘女士家住吴江汾湖,是名80后妈妈。因为喜欢小孩子,上个月她在汾湖的一条商业街上开了一家母婴用品店。最近半个月,每天她的小店里都会出现许多环卫工,他们并不是来消费的,而是来小店的爱心驿站领取免费的绿豆汤。小店门前有几把遮阳伞,环卫工们可以边喝边纳凉。

潘女士说,最近一段时间天热了起来,她经常看到环卫工顶着烈日打扫卫生,衣服都湿透了。小店开业后,她就想,能不能利用店铺帮这些辛苦的环卫工们做点事情。

有一次潘女士外出,看到几名环卫工想进一家有空调的小店涼

快一下,结果被老板给赶了出来。她上去跟这几名环卫工聊了几句,得知店老板嫌他们“太脏”。

这件事情对潘女士触动很大,晚上回到家后,潘女士和家人商量了一下,第二天就去买了几把遮阳伞放在自己店门前。因为小店里还卖自己做的绿豆汤,潘女士决定每天多做一点,免费为前来纳凉的环卫工送上一份。考虑到自己精力有限,每天赠送的绿豆汤只有50份,“绿豆汤卖5块钱一碗,对很多人来说这不算什么,但这些环卫工叔叔阿姨们还是很少有人舍得买上一碗,我这也是尽自己一点力,为他们提供点方便。”

到目前为止,潘女士的小店已经免费送了半个月的绿豆汤,每天50份都会送光,前来领取的除了环卫工,还有一些城管队员和有需要的路人。有些环卫工人很感动,喝完后要给她钱,她总是拒绝,“我做这点小事还能承受得了,你们那么辛苦,应该得到大家的尊重。”

不过,潘女士也感觉到,自己的小店毕竟辐射能力有限。她希望有更多爱心店铺加入进来,建立一个爱心驿站联盟,为更多的环卫工和有需要者提供一些帮助,“如果一些店铺不方便自己做绿豆汤的话,我可以做了送过去,他们只要提供个场地就可以了。”

## 赶往医院途中孕妇在车内生产

昨天一早,甪直一名孕妇在赶往医院生产的路上急产,在自家车内生下了一名女孩。现代快报记者从苏州市立医院本部(市母子保健中心)获悉,幸亏送医及时,目前母女平安。

据了解,该产妇姓顾,今年24岁,这已是她的第二个孩子,预产期为本月25日。昨天早晨6点45分左右,顾女士的肚子开始阵痛,7点多在家人陪同下从甪直家里出发往医院赶,路上顾女士却撑不住了。

家人将车子停在了竹辉路的路边,由于正值早高峰时间,为了防止道路拥堵,附近某单位的两名保安赶紧冲上前来,一边拨打120求救,一边帮忙指挥疏导交通。从监控视频上可以看到,轿车8点15分停靠路边,救护车8点22分赶到,8点26分医护人员将产妇抬上了救护车,整个过程只用了短短的11分钟时间。据目击者称,产妇从被抱上担架的时候孩子已经被抱在妈妈的怀中,“哇哇”啼哭着。王玲玲

## 小学生课堂上嬉闹铅笔刺伤眼睛

一年级学生小陈与后排的女同学小管争抢铅笔时,铅笔尖不慎刺中了小陈左眼,造成小陈十级伤残。因为赔偿问题,小陈家长一纸诉状将学校、小管及小管家长告上法庭,要求赔偿各项费用8.8万余元。

去年5月的一天,常熟某小学一年级课堂上,老师正在黑板上板书时,小陈转过身去争抢坐在后面的小管的铅笔。抢夺中,铅笔尖不慎戳中了小陈的左眼。老师写完板书后转过身,发现小陈正在揉眼睛,经询问了解情况后,老师没有及时将小陈送医。放学后,小陈的家长来接孩子,老师也未告知此事。

当晚,小陈的家长发现儿子眼睛不舒服后,自行为其配了药,第二天还给孩子请了假。隔日,小陈继续上了一天学。直到第四天,因看不清东西,家长才带孩子到医院就诊,后经人工晶体植入手术等治疗后,小陈的视力虽然受到的影响不大,但经司法鉴定,已构成了十级伤残。

案件审理中,各方当事人各执一词,为了有效化解矛盾,听取民意,常熟市人民法院少年庭近日就案件召开了司法民意听审会,来自常熟市妇联、团市委的工作人员、法律界的人士和群众代表纷纷发表自己的看法。

目前法院正在对此案做进一步调解。何洁 钱敏焰 徐畅

## 最美不过夕阳红

### 8旬老夫妻携手58年,他们的爱情秘诀是——不管风风雨雨,绝不相互拆台

“执子之手,与子偕老”是人们对爱情的美好向往,再过几天,就将迎来中国传统节日“七夕”了,昨天记者走访了姑苏区石路街道彩香一村四区社区一对8旬老夫妻——85岁的潘秀德和83岁的王克勤,了解他们携手相伴58年的人生故事。回忆一路走来,王爷爷说:“不管遇到什么风风雨雨,我们都相互扶持、绝不拆台。”

1949年,潘秀德和王克勤参军,两人在财经干校相识,随后在征途中,两人同甘共苦,于1956年1月1日结为了终身伴侣。

“文艺活动是我俩共同的爱好。”王爷爷说,当时军队里结婚基本上以组织介绍为主,自己和老伴算是自由恋爱。

“结婚这么多年,总会有磕磕绊绊,谁有理就听谁的。”王爷爷笑着说,夫妻俩一直齐心协力、相伴前行。当年,王克勤曾被打成“反革命”,即使在必须举手站队的大环境下,妻子也一直默默地支持着自己。后来,岳父被划分为“右派”,王克勤同样默默地扶持着老伴一家人。

“我父亲晚年中风,也幸亏她和我妈一起照料大事小事。”王爷爷表



老两口在西山游玩 社区供图

示,经历的风风雨雨让夫妇俩更加珍惜彼此,珍惜家庭生活。

1985年,老干部冬泳队成立,退休的潘奶奶希望增强体质,立即加入。看妻子这么执着,王爷爷决定克服对冷水的恐惧、下水陪她游,这一陪,近三十年过来了。

现在,夫妻俩早已成了苏州游泳界的老人明星。除了冬泳,老两口还参加唱歌、跳舞、拳剑操、朗诵、时装秀等活动,并以“夫妻档”身份参加了不少演出。陈小芬 宋娜娜

### 他是新中国首批摄影记者——九旬老人钟情摄影70年

近日,一场别致的居民主题摄影展在苏州工业园区隆重揭幕,细细品味展出的一张张充满张力与活力的作品,很难相信这是出自一位90岁老人的镜头。

这名老人叫钟枚,是新中国首批摄影记者。

钟爷爷与摄影结缘,还得从几十年前说起。当时他还在国立上海商学院读书,因对摄影产生了浓厚的兴趣,便央求父亲给他买一个相机。“我选了一个最便宜的,德国蔡司牌,但也要100美元。”钟爷爷说,他至今仍清楚地记得,这是一个折叠式相机,如获至宝的他到处采风摄影、投稿。

后来钟爷爷从部队被分配到徐州贾汪煤矿,从事学校的教学行政工作。可是他总放不下摄影,于是给当时的江苏省委第一书记江渭清写了一封信,说自己有摄影技术,希望能发挥更大的作用。

信发出后很快有了回音,“最后我进了《徐州日报》社,入了记者这一行,正儿巴经拿起了相机。”钟爷爷说,他从解放前的40年代开始拍,一拍就是70多年。

如今,90岁高龄的钟爷爷出门



钟爷爷正在采风 社区供图

仍是“机不离身”,这次摄影展展出的照片,是他在园区居住的10年里,一点一滴积累出来的,星海生活广场、环球188、交银大厦到近期的苏州中心建设等等,从基坑开挖到出地坪,从项目封顶到正式开张,记录了一个个园区地标的落成,也反映着园区居民的生活变迁。摄影展结束后,这些照片将继续在湖左岸社区居委会展出,感兴趣的市民不妨去看一看。

孙佳桦 王丽敏

# 读高复,上天华。天华学校高复班为你敲开理想大学之门

2014年本二及以上总上线人数164人,本科上线率超70%。理科平均提高34分,文科平均提高33分。本一进线部分学生名单:

姓名	2013高考成绩	2014高考成绩	姓名	2013高考成绩	2014高考成绩
理科			顾超	336	364
金燕	365	392	杜星语	320	363
石樾	344	376	薛微晓	347	361
尤星宇	346	375	叶之阳	297	361
周颖泓	307	374	沈悦	288	360
华涛	330	372	文科		
计怡	327	372	顾磊	270	350
马一敏	323	371	潘翔宇	304	346
褚婷	323	365	叶舒怡	297	344
周道	302	364	赵健全	307	338

## 天华学校高复班招生简章

**招生对象:**江苏省内今年高考没发挥出正常水平的考生,文科不低于270分,理科不低于280分。

**招生规模:**6个班,2文,4理,共220人。

**师资力量:**学校依照木渎高级中学管理模式,实施专职化,全程化封闭管理,全日制学习,每周上课6天。任课老师均富有高三教育教学经验的中青年骨干教师担任。

**收费标准:**每学期学费6500元,住宿费836元,资料费300元。

**奖励政策:**学校对优秀学生提供奖学金、助学金。

**报名时间:**7月1日—8月1日(星期六星期天照常办公)。

**报名地点:**天华学校招生办公室(进大门直行50米)。

**报名热线:**0512-66364285 0512-66259970

**报名地址:**木渎镇木东公路20号(木渎实验中学往南300米)。

**学校网址:**www.Tianhuahs.cn:88

天华学校校长室提供